

## 市纪委监委机关、市委巡察办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开

本报讯(YMG全媒体记者 崔晓峰)9月15日,市纪委监委机关、市委巡察办召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议。市委常委、市纪委书记、市监委主任任敬喜出席会议并讲话。

任敬喜强调,要深入学习领悟习近平总书记重要讲话精神,准确把握开展主题教育的重大意义、总要求和目标任务,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。要把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来,有机融合、一体推进,更好履行坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的重大政治责任,以纪检监察工作高质量发展新成效检验主题教育成果。要统筹抓好委机关各部单位、派驻机构和市委巡察机构的主题教育,把开展主题教育同落实党的二十大精神结合起来,同落实中央纪委全会、省纪委全会和市纪委全会部署结合起来,同纪检监察干部队伍建设整顿结合起来,同“深学习、实调研、抓落实”工作年活动结合起来,推动主题教育入脑入心、见行见效。

芝罘区多措并举,精准调度,全员奋战

## 吹响五经普“集结号”

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 实习生 姜歆玥 通讯员 于鹏飞 刘政静)“五经普”单位清查工作开展以来,芝罘区上下团结一心,合力攻坚,全员奋战在普查工作一线,用“铁脚板”跑出芝罘“加速度”。

芝罘区作为烟台市中心城区,市场主体数量多,普查任务重、压力大。为有效开展工作,芝罘区吹响经普“集结号”,顶格建立“1+4+11+1”芝罘区经济高质量发展统筹推进指挥部,重点配齐配强“五经普”作战部力量,下设综合组、业务组、核算组、纳统组、督导组5个专业组,按时序倒排工期,精准调度指挥。

全市建设工程质量管理工作会议召开

## 提升住宅交付质量

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 韩晓洁)9月14日至15日,市住建局组织召开烟台市建设工程质量管理工作会议,与会人员现场观摩烟台市妇幼保健综合楼、瑞金公馆、海信君悦3个在建项目和滕泰环保建材公司混凝土场站,围绕住宅工程“先验房后收房”流程、防渗漏治理以及混凝土生产管理、主体施工质量管控等进行参观学习。部分区市住建部门以及企业代表现场交流了经验做法。

建设工程质量涉及千家万户,全市住建部门将持续提升建筑工程品质,以信息化监管为支撑,狠抓住宅工程质量监管,提升住宅交付质量;开展质量常见问题治理,有效解决渗漏问题;强化混凝土质量全链条监管,提升混凝土施工质量;加强钢结构工程质量监管,确保结构和使用安全;稳步推进质量风险分级管控,确保试点项目取得实效;正视检测行业新变化,拓展智慧监管新局面;加大智慧工地建设力度,提高建设工程智慧化、数字化水平;加大市政工程质量监督,不断完善质量监管体系,推进全市建设工程质量管理水平再上新台阶。

生活垃圾夜间收运模式成效显著

## 累计收运生活垃圾7万余吨

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马杰)商场、夜市、学校等周边人口密集,向来是垃圾夜间堆积的重点区域。市环卫中心在原有日间作业的基础上,协调芝罘区垃圾收运企业,联合开启夜间收运模式,极大地提高了垃圾收集和转运效率。生活垃圾“绿色收运”新模式实行一年多时间,夜间累计收运生活垃圾7万余吨,成为城市管理的亮点之一。

环卫工人下班后,城市运转还在继续。尤其是商场、夜市等区域,夜间是生活垃圾产生的高峰期。如果垃圾无法及时清运,便容易堆放、外溢。去年3月,市环卫中心生活垃圾转运站开启夜间转运模式,工作时间延长至21时,每日收运时间达到16小时。目前,生活垃圾转运站采用单缸平衡压式压缩工艺,配备了3条横式压缩转运生产线、15辆转运车。从凌晨5时开始,芝罘区垃圾收运车辆就络绎不绝地来到生活垃圾转运站,通过压缩、脱水等工艺,给垃圾“减量”,然后用载重25吨的大车,将减量后的垃圾送到生活垃圾处理场焚烧处置。通过这种方式,可以高效、密闭地完成垃圾中转。

市区生活垃圾夜间收运模式经过一年多的稳定运行,生活垃圾转运站已达到每日1000余吨的转运量,每日可减少垃圾清运车辆行驶里程约1万余公里,大大节省了燃油及车辆等运输成本,减少了碳排放及汽车尾气对大气的污染。生活垃圾转运站像一座桥梁,串联起了城市垃圾的前端收运和末端处置,提高了城市垃圾的运输效率和处置效率,为烟台的绿色低碳发展作出了积极贡献。



9月13日,中交一公局第五公司山东一路交通智能网联测试场项目级碎石底基层试验段顺利筑成,打响了秋季百日大干劳动竞赛第一枪,为后续路面大面积施工奠定了坚实的基础。项目建成后,将服务于智慧城市、智能网联汽车等,是推进智慧社会建设的重要载体。

郭晓晨 俞娜 摄

强信心 稳经济 促发展

# 人才购房补贴对套数无限制

市人社局接听12345热线答复市民咨询投诉

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小 媒体人 通讯员 人宣社)昨天下午,烟台市人力资源和社会保障局党组书记、局长姜瑞带领有关业务科室、单位负责人,来到烟台12345政务服务大厅,接听群众来电。2个小时的时间里,有多位市民拨打了电话。围绕社保缴费、人才补贴政策等各类投诉、咨询问题,工作人员耐心细致地一一进行解答。

### 新引进硕士毕业生 可享10万元购房补贴

不少市民非常关注我市人才补贴政策。下午2:30,刚刚开始接听热线,就有市民打来电话,咨询硕士毕业生在烟台工作有哪些补贴政策。姜瑞答复:“目前,首次到我市工作的硕士研究生,在烟台缴纳社保满一年的,享受生活补贴、购房补贴两类政策。生活补贴每人每年2.4万元,补贴3年;在烟台新购商品房住处,可享受一次性10万元的购房补贴。”一位市民来电咨询购买第二套房可

否申请人才购房补贴。市公共就业和人才服务中心相关负责人答复,只要之前没申请和享受过,满足住房和申请时间的要求就可以申请,对套数没有限制。

### 我市有5类 城乡公益岗可申请

就业创业问题也是市民关注的热点。一位市民来电表示,其姐姐出租车后腿脚不便,一直未就业,想咨询城乡公益岗政策。姜瑞答复,我市自2022年开展城乡公益岗位行动,岗位有公共管理、公共服务、社会事业、设施维护、社会治理5个类别,符合公益性岗位安置条件的,可到当地居民、村民委员会申请。

一名芝罘区失业职工想开一间小型蛋糕店,来电咨询是否有创业扶持政策。创业科工作人员介绍,个体工商户有5000元一次性创业补贴。如果是就业困难群体,还有创业场所租赁补贴,具体政策可以向芝罘区公共就业和人才服

务中心咨询和申请。

一位2022年毕业的高校生咨询档案去向时表示,在学校和户籍所在地牟平区文化街道均未找到。“未就业的高校毕业生档案由高校发往学生户籍所在地的公共就业和人才服务中心,也就是牟平区公共就业和人才服务中心。此外,在山东公共就业服务网也可查询档案去向。”工作人员解答道。

### 在省内多地参保 退休时会统一归集

昨天的热线中,不少市民打来电话咨询社保缴纳问题。一位男士咨询:“我暂时在烟台工作,计划去江苏发展,社保应该如何转移?”市社保中心负责人答复:“您的情况属于社保跨省转移,目前不需要操作,等到江苏工作后,单位会对您进行社保登记,并会通过国家社保转移系统进行转移,手机APP也可操作。”

“我之前在泰安工作过4年,现在在

烟台就业,但是查不到在泰安的社保缴费记录了,是否需要办理转移或者合并手续呢?”一位女士来电咨询。市社保中心负责人答复,自2021年12月31日,企业参保人员在省内流动就业且未达到退休年龄的,不再转移基本养老保险关系和基金。按照国家相关政策确定待遇领取地在我省的参保人员,在退休待遇领取前,将对参保人员的个人账户进行归集,无须申请转移。

一位栖霞市民替其58岁的父亲咨询灵活就业人员自己缴纳养老保险应如何办理退休。工作人员答复:“您父亲60周岁时,如果缴费满15年,在栖霞市公共就业和人才服务中心申请办理退休手续即可。”

一位市民的母亲在退休后发现原单位没有足额缴纳社会保险,咨询是否可以追缴。社保中心工作人员表示,如未办理退休,可补缴应缴未缴期间的社会保险费。已退休人员无法补缴社保,但可通过法院进行民事责任诉讼追回相关补偿。

# 又仙 又香 又有趣

文旅博览会上魅力烟台实力圈粉



游客在烟台展区品酒。

烟台山地标的巧克力爱不释手。这款让吴女士赞不绝口的“艺术品”,是来自烟台莱州的多比文创巧克力,它通过在巧克力表面印制3D创意图案,创造性地再现了城市形象、旅游景观等。

“今年文博会我们特地设计了一款巧克力,把烟台所有的景区以照片的形式展现在巧克力上,让更多的人认识烟台美景。”莱州多比巧克力有限公司销售经理孙升凯告诉记者,这款巧克力上的3D浮雕技术已经申请了国家专利,眼下已经与圆明园、鸟巢、北京考古博物馆等

景区合作,让烟台技术成为了诸多文创多样传播的载体。

在烟台展区飘着香气的不只有巧克力,莱阳梨膏、喜旺食品等众多美食,让游客们大饱眼福又大饱口福。

### 烟台展区有乐趣!

“和孩子一起在烟台展区呆了大半个上午,好多好玩的东西,孩子都舍不得走。”展区内,一款拼装玩具吸引了济南市民刘先生女儿的目光。“这款玩具运用

了中国传统榫卯工艺,每块骨骼可以像积木一样拆分和组装。”哈福玩具业务经理于春娜告诉记者,孩子在玩这款玩具时可以锻炼手、眼、脑的协调能力,有利于儿童的智力开发。

让孩子们舍不得离开的还有来自烟台高新区的魔法涂鸦文化科技产品,孩子们在桌子前安静地先把准备好的小鱼填上色彩,然后通过软件扫码,就能看到自己设计的鱼儿在烟台的海岸线上游来游去……老少皆宜的特色展品和文创手造,让烟台展区既火爆又热闹。

烟台高新区实施人才引育“三大行动”,厚植人才创新创业沃土——

# 培育市级以上重点人才256名

高新区累计发放市区两级购房、生活、留学补贴2500余万元,为符合条件的创业者发放一次性创业补贴1000余万元。

高新区目前已为人才企业发放“人才贷”1000余万元。2022年以来,累计为符合条件的创业者发放创业担保贷款2600余万元、兑现创业贷款贴息近30万元。

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 郭健 芦洋)“我们紧密围绕人才创新引领示范区建设,精准实施人才引育‘三项行动’,加强产业急需紧缺人才、高层次创新创业人才、青年储备人才引育,实现人才引领高质量发展新突破。”15日,烟台高新区举办优化营商环境系列第六场新闻发布会,高新区党群工作部副部长闫明东介绍了高新区人才工作开展情况。

搭建载体平台,形成引才聚才“强磁场”。在高能级创新平台建设方面,高新区建成山东省海洋工程装备及材料创新创业共同体等省级以上创新平台70家、国家级孵化载体7家。在高新技术企业培育方面,2022年全区新增高新技术企业31家,总数达到204家,位列全省开发区第5位。继汉鑫科技北交所上市后,2022年末,高新区人才企业博安生物实现港股上市。

“我们搭建多元化人才引育渠道,组织世界工业设计大会、中日韩工程技术大会生物医药分会等活动20余场,吸引千余位人才来区对接洽谈。”闫明东介绍,高新区进一步强化“北京中关村·烟台协同创新中心”“首尔烟台高新区·韩国海外孵化器”等“人才飞地”建设,聚焦北美、欧洲、日韩,积极探索“全球招引+海外孵化+烟台产业化”合作模式,持续汇聚全球创新资源,累计引育各类高层次人才项目200余个。

推进“产才融合”,是打好招才引智

“主动仗”的关键一招。一方面,高新区打造工业设计小镇、卫星产业园等七大片区,不断夯实产业人才引育基础。其中,工业设计小镇项目于去年5月全面开工,智能制造、总部经济、文创设计产业园等板块快速推进,建成运营后,预计年实现工业设计服务产值100亿元,将汇聚上千名工业设计人才。另一方面,高新区探索推行产业、人才“双链长制”,发挥产业链龙头企业人才集聚优势,与绿叶制药、航天513所等链主企业合署办公、实体运营、链条招商,先后引进生物医药产业链项目20余个、航空航天产业链项目13个,联动引育产业人才300余人。

为进一步优化人才服务,高新区出台了《强化科技创新支撑促进高质量发展若干措施》等人才科技政策,扩大购房补贴范围,提高补贴标准,实现从专科到博士、从新毕业到在职工作的新老人全覆盖,最高给予一次性30万元购房补贴,达到全省覆盖面最广、补贴标准最优。政策兑现方面,高新区累计发放市区两级购房、

生活、留学补贴2500余万元,为符合条件的创业者发放一次性创业补贴1000余万元。人才金融支持方面,高新区目前已为人才企业发放“人才贷”1000余万元。2022年以来,累计为符合条件的创业者发放创业担保贷款2600余万元、兑现创业贷款贴息近30万元,有效缓解了他们创业初期的资金难题。

高新区还搭建人才服务联盟,为广大人才提供“吃住行、游购娱、医学养”等领域37项个性化服务,切实提升人才获得感。

如今,高新区人才集聚度、活跃度、贡献度持续提升。全区集聚各类人才4.1万名,其中,经国家、省、市认定的高层次创新创业人才1300名以上,研究生以上学历人才2065名,专业技术人才4156名,高技能人才2850名,年度吸纳大专以上青年人才2300名以上。全区累计引进培育市级以上重点人才256名,其中,国家级人才80名、省级人才79名、市级人才97名。